

# От слов к делу

29 октября состоялся Пермский сварочный форум – площадка для демонстрации передовых разработок в области производства сварочного оборудования, сварочных технологий, обучения и аттестации сварочного персонала.

В его рамках состоялись: конкурс «Сварка-2015», практико-ориентированный семинар «Актуальные направления развития сварочного производства» и круглый стол, посвященный вопросам реализации ФГОС СПО по специальностям «сварочное производство» и «сварщик».

Форум открыли генеральный директор Группы компаний «Европейский» Буничева Мария Геннадьевна, председатель совета директоров ОО СПО Пермского края Красных Станислав Владимирович и директор ЧОУ СПО

«Западно-Уральский горный техникум» Теленков Алексей Владимирович.

Практико-ориентированный семинар был посвящен вопросам аттестации сварочного персонала, аттестации сварочных технологий, перспективам развития сварочного оборудования. Главной целью являлось содействие в обеспечении квалифицированным персоналом, формирование благоприятных условий для налаживания всесторонних контактов, а также демонстрация современных технологических решений и новинок в области сварочных технологий. В меропр-

ятии участвовали представители крупных организаций аттестации и компаний по производству и аттестации сварочного оборудования.

Генеральный директор ООО НТФ «Центр аттестации сварочного производства» Плюснин Максим Станиславович раскрыл вопросы аттестации сварочного оборудования и технологий.

Об аттестации сварочного персонала, работающего на ОПО, рассказала начальник отдела по работе с клиентами ООО «Пермский аттестационный центр» Григорьева Ярослава Владимировна. Были



Буничева Мария Геннадьевна, генеральный директор Группы компаний «Европейский»

рассмотрены правила аттестации сварщиков и требования к подготовке кандидатов. «Перед аттестацией сварщиков и специалистов сварочного производства должна проводиться специальная подготовка по утвержденным программам», – отметила Ярослава Григорьева.

Активно обсуждались вопросы изменений в аттестации сварочного персонала. Стоит отметить, что с 1 июля вступает в силу ФЗ о применении профстандартов работодателями, который станет обязательным в части требований к квалификации, необходимой работнику для выполнения трудовой функции, если такие требования установлены ТК РФ, другими федеральными законами или иными нормативными правовыми актами РФ. В связи с этим предприятия ГК «Европейский» Некоммерческое партнерство «Центр повышения квалификации кадров Пермь-нефть» и ООО «Пермский аттестационный центр» с 2016 года начинают работать по образовательным программам, разработанным на основе профессиональных стандартов.

Митюшина Ольга Ивановна, начальник отдела продаж и комплектации ООО «Норд-Инжиниринг», в своем докладе обратила внимание на сварку полимерных материалов. Шарунов Александр Николаевич, представитель ООО «Алиаксис: инфраструктура и промышленность»,

осветил инновационные решения при сварке полиэтиленовых трубопроводов. И в заключение выступил Снытников Денис Александрович, технический директор ООО «ИНСВАРКОМ» – ТМ «СВАРОГ», рассказав о перспективах развития сварочного оборудования, причинах выхода его из строя.

По окончании семинара желающие получили полную информацию о сварочных аппаратах компании «Сварог», которые уже прошли аттестацию, соответствуют требованиям европейского стандарта, сертифицированы ЕАС, име-

ют государственный сертификат соответствия.

Все темы нашли отклик и горячо обсуждались посетителями семинара. Технические дискуссии не смолкали даже во время кофе-брейков. Была отмечена актуальность обсуждаемых тем, и даны рекомендации по расширению формата будущих семинаров.

Конкурс профессионального мастерства «Сварка-2015» получил звание краевого. Интерес к конкурсу оказался достаточно высок – в нем приняли участие ученики и преподаватели (мастера) про-

«В целом конкурс прошел хорошо. Студенты старались проявить себя, показать свои знания. Мастера участвовали с целью обмена опытом. Проведение таких мероприятий дает возможность людям этой профессии повысить свою квалификацию, поскольку каждое участие добавляет что-то в профессиональном плане – будь то теоретические или практические знания».



## ГРУППА КОМПАНИЙ «ЕВРОПЕЙСКИЙ»

### ЧОУ СПО «ЗАПАДНО-УРАЛЬСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ»

Лицензия 59Л01 № 0000881 выдана 29.11.2013г. рег. № 3128 на осуществление образовательной деятельности  
Свидетельство о государственной аккредитации 59А01 № 0000157  
выдано 05.12.2013г. рег. № 142

Приглашает получить среднее профессиональное образование по специальностям нефтегазодобывающей отрасли (базовая подготовка):

- Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений
- Бурение нефтяных и газовых скважин
- Переработка нефти и газа
- Сооружение и эксплуатация газонефтепроводов и газонефтехранилищ
- Сварочное производство
- Геофизические методы поисков и разведки месторождений полезных ископаемых
- Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (по отраслям)

Сроки обучения:

- нормативный срок: - на базе 9 классов – 4 года 10 месяцев  
- на базе 11 классов – 3 года 10 месяцев
- обучение по индивидуальным планам (на базе НПО, СПО, ВПО)

Форма обучения:  
заочная

Условия обучения:  
обучение  
на платной основе

Выдаётся диплом государственного образца

Подробную информацию можно получить по телефонам:  
**(342) 290-90-91**  
Наш адрес: г. Пермь, Бульвар Гагарина, 54а  
[www.zugf.cpreuro.ru](http://www.zugf.cpreuro.ru)

изводственного обучения из 19 учреждений среднего специального образования Перми, Пермского края, Оренбурга, Нижнего Тагила и Вятских Полян.

Конкурсные испытания состояли из двух частей – практической и теоретической. Практическая часть проходила в сварочных мастерских ООО «Пермский аттестационный центр».

«Все конкурсанты соблюдали требования техники безопасности и подготовку рабочего места. Стоит обратить внимание на ошибки: не все участники внимательно соблюдали требования к сборке и сварке. Конечно, у соревнующихся не было таких практических навыков, как у работников предприятий, но участники, несмотря на отсутствие опыта, старательно выполняли задание.

Основной акцент у студентов был

сделан на практическую часть, и она занимала больше времени, в то время как у мастеров производственного обучения внимание уделялось и теории, и практике. Приятно было видеть, что мастера производственного обучения не только знают теорию, но и имеют практические навыки», – отметил Водолазов Алексей Владимирович, руководитель ООО «ПАЦ».

Теоретическая часть у студентов подразумевала прохождение специального теста. У мастеров производственного обучения теоретическая часть состояла из теста и презентации, в которой каждый конкурсант представлял свой проект по образовательной деятельности.

После прохождения участниками всех испытаний наступило время нелегкой работы жюри. И места распределены следующим образом. В командных со-

ревнованиях победили участники ГБПОУ «Пермский колледж транспорта и сервиса».

Призовые места среди студентов заняли учащиеся КОГОБУ СПО «Вятско-Полянский механический техникум», ГБПОУ «Чайковский техникум промышленных технологий и управления» и ЧОУ СПО «Западно-Уральский горный техникум».

В соревнованиях среди мастеров производственного обучения победу одержали преподаватели ГБПОУ «Пермский колледж транспорта и сервиса», ГАОУ СПО СО «Нижнетагильский техникум металлообрабатывающих производств и сервиса» и ГБПОУ «Березниковский строительный техникум».

Победившим командам были вручены кубки с дипломами. Победители индивидуальных соревнований получили подарки, предоставленные ООО «Сварочная техника-Урал», явившимся спонсором Пермского сварочного форума.

Конкурсантам, не занявшим призовые места, были вручены благодарственные письма и сертификаты.

Победитель конкурса среди студентов Дмитрий Маскин рассказал о своей подготовке: «Я готовился к конкурсу две недели. Сначала возникли трудности, а потом стало легче. Сам конкурс мне понравился, так как я участвовал в подобном мероприятии в первый раз».

Пока мастера-преподаватели и студенты соревновались, сопровождающие их гости также не теряли времени. Для представителей учебных заведений был организован круглый стол по вопросам реализации ФГОС СПО по специальностям «сварочное производство» и «сварщик».

«В целом конкурс прошел хорошо. Студенты старались проявить себя, показать свои знания. Мастера участвовали с целью обмена опытом. Проведение таких мероприятий дает возможность людям этой профессии повысить свою квалификацию, поскольку каждое участие добавляет что-то в профессиональном плане – будь то теоретические или практические знания.

Студентам можно пожелать дальнейших успехов, дальше совершенствовать свое мастерство», – прокомментировал итоги конкурса Сергей Борисович Пиров, председатель жюри практической части конкурса, руководитель Центра сварки и контроля НП «ЦПКК Пермь-нефть».

Предприятия ГК «Европейский» еще раз поздравляют победителей конкурса с заслуженным триумфом, а также благодарят всех участников Пермского сварочного форума за вклад в развитие сварочного производства!

С нетерпением ждем вас на следующих мероприятиях!



## Некоммерческое партнерство «Центр повышения квалификации кадров Пермь-нефть»

Лицензия на право ведения образовательной деятельности серия РО №038157 рег. №2079 от 12.05.2012 г. выдана Государственной инспекцией по надзору и контролю в сфере образования Пермского края

### «ЦЕНТР СВАРКИ И КОНТРОЛЯ»

## Проводит обучение по направлениям:

- Повышение квалификации электрогазосварщиков, электросварщиков аргодуговой сварки, электро-сварщиков на полуавтоматических и автоматических машинах;
- Обучение и повышение квалификации:
  - газорезчиков;
  - сварщиков термитной сварки;
  - сварщиков-монтажников полимерных трубопроводов;
  - паяльчиков (пайка медных трубопроводов);
- Подготовка к сварке ответственных конструкций и изделий: трубопроводов, сосудов, резервуаров и т.п.

## ООО «Пермский аттестационный центр» приглашает (Аттестат соответствия АС-САСв-082 от 12.01.2015г.)

на аттестацию сварщиков (I уровень), специалистов сварочного производства (II, III уровень) для получения допуска к работам на опасных производственных объектах.

Группы технических устройств опасных производственных объектов: ПТО, КО, ГО, НГДО, МО, ГДО, ОХНВП, СК.

Способы сварки (наплавки): АПГ, Г, ЗН, МАДП, МП, МПГ, МПС, НИ, ПАК, РАД, РАДН, РД, РДН, Т.

**Подробную информацию Вы можете получить по телефонам:**

**(342) 263-36-09, (342) 282-06-61**

Адрес: 614077, г. Пермь, Бульвар Гагарина, 54а

E-mail: PirogovSB@ucpermoil.ru

Сайт: www.pac.cpreuro.ru, www.cpkk.cpreuro.ru



## Некоммерческое партнерство «Центр повышения квалификации кадров Пермь-нефть»

Лицензия серии РО № 038157 рег. № 2079 от 12 мая 2012 г.

Выдана государственной инспекцией по надзору и контролю в сфере образования Пермского края.

**Приглашает получить дополнительное профессиональное образование  
по направлениям:**

«Охрана труда», «Пожарно-технический минимум», «Электробезопасность»,  
«Стропальщик»,  
«Оказание первой помощи», «Оператор товарный»,  
«Контроль скважины. Управление скважиной при ГНВП»,  
«Сварочное производство», «Контроль газовоздушной среды»,  
«Перевозка опасных грузов»

**Предаттестационная подготовка по промышленной,  
экологической, энергетической безопасности.**

**Обучение платное. Услуги по трудоустройству не оказываем**

Дополнительную информацию Вы можете получить по адресу:  
г. Пермь, бульвар Гагарина, 54а, по телефонам: 8 (342) 282-06-55,  
E-mail: [office@usretmoil.ru](mailto:office@usretmoil.ru) или на сайте [www.cpkk.cpreuro.ru](http://www.cpkk.cpreuro.ru).